

精品演出密集落地 绵阳持续推动演艺经济

□本报记者 吕婕文 / 图



进入暑期旅游旺季，精彩演艺在绵阳多地频频上演：“蔚来城鹭湖之夜·李白故里群星演唱会”“欢乐喜剧秀”“卡农”世界名曲音乐会等，汇聚高人气。同时，通过“演艺+旅游”拉动周边餐饮、住宿、交通、购物等，延伸消费链条。

近日，仙海龙湾星空露营地鼓乐声声，热闹非凡，备受期待的“让声音遨游太空”绵阳仙海第二届原创音乐季迎来“终极PK”的落幕战。

仙海第二届原创音乐季自启动以来，吸引了来自全国各地百余位不同领域、不同风格的音乐人踊跃参与。经过报名、投票、初赛三个环节，最终有12位才华横溢的原创音

乐人脱颖而出，晋级决赛。决赛现场，尖叫不断，热浪迭起。台上，歌手们倾情演绎流行、摇滚、爵士、民谣、说唱等多种风格的原创音乐，扑面而来的音浪直击心灵；台下，观众们跟随音乐的节拍和旋律跃动，尽情享受音乐带来的无限快感。

据了解，这场为期数周的音乐盛会吸引了近千位来自省内外的热情观众前来观赛。为满足观众观赛的全方位需求和独特体验，活动现场设有美食摊位，提供了仙海文创冰激凌、烧烤等特色美食，让观众享受了音乐与美食的双重盛宴。

此次音乐季的成功举办，不仅激发了更多人对音乐的热爱和追

求，也为仙海文旅发展注入了新的活力。近年来，仙海积极探索“音乐+旅游”模式下的原创性音乐IP，不断丰富大众化、多元化文化旅游活动，推动文旅高质量发展。仙海将持续以“音乐+”的创新形式，推出更多文化演艺活动，进一步促进音乐艺术与文旅产业深度融合发展，打造仙海文旅靓丽的“有声名片”。

如今，“演艺经济”蓬勃兴起。绵阳着力持续培育和繁荣发展演艺市场，尤其是今年以来，随着虹苑剧场、绵阳大剧院两大剧场完成改造，在利好阵地的基础上，引进一批国内外精品剧目和大型演唱会活动高密度落地。

绵阳市艺术剧院有限责任公司相关负责人介绍，数据统计，今年上半年虹苑剧场、绵阳大剧院相继开展各类演出75场，吸引7万名观众走进剧场观演，平均上座率超过70%。其中俄罗斯芭蕾舞国家剧院《天鹅湖》、山东省话剧院《孔子》《雷雨》、中国曲艺家协会副主席叮当领衔的《川渝喜剧大会》、杨丽萍导演的舞剧《平潭映象》等精品剧目更是广受欢迎，实现“叫好又叫座”。“接下来，四川人民艺术剧院打造的话剧《苏东坡》研学版、广州芭蕾舞剧院打造的芭蕾舞剧《白蛇传》、经典舞剧《卡门》等精品演艺也将于近期来绵演出。”

乐动城市，丰富市民文化生活的同时也成为当地推动文旅消费的一大亮点。尤其是大型演出强势带

动“跨年观演”。据悉，自今年5月以来，“红花郎之夜2024绵阳站演唱会”“2024 QQ音乐巅峰音乐节·绵阳站”“蔚来城鹭湖之夜·李白故里群星演唱会”等三场大型演出开启万人狂欢，大力拉动旅游综合收入。

同时，打造更多重磅演艺精品。由中共绵阳市委宣传部、中国东方演艺集团有限公司、绵阳市文化广播电视和旅游局、江油市人民政府、央视国际网络有限公司共同出品的原创音乐剧《将进酒》，汇聚国内一流创作班底，重点聚焦李白在家乡江油的生活故事，细致刻画一代“诗仙”在蜀地成长经历，也在剧情推进中展现了巴蜀山水风貌、风土人情。

据悉，音乐剧《将进酒》自去年9月首演以来，在全国多地巡演，截至目前该剧已累计演出近百场，好评如潮。此前，国务院新闻办公室举行文化沙龙活动，也特别邀请境外媒体记者在天桥艺术中心观看音乐剧《将进酒》，并请音乐剧主创人员与境外媒体记者交流。

绵阳市文化广播电视和旅游局相关负责人介绍，在推进演艺经济发展中，通过多部门联动，建立健全了演艺市场服务保障机制，面向大众发放演出演艺类消费券，持续培育观演消费习惯。同时，绵阳市计划出台《绵阳市精品剧目演出奖补实施细则(试行)》和《绵阳市大型营业性演出活动奖补实施细则(试行)》，支持更多市场主体引进精品剧目和大型营业性演出活动到绵阳举行。

广安市邻水县： 提升城市品质 托起民生福祉

如今，广安市邻水县正全力开展城市建设大会战，其中智慧停车场和城市道路建设成为这场会战中的亮点，为城市的发展注入了新的活力，提升了居民的生活品质。

**智慧停车场：
破解停车难题的新钥匙**

随着城市的发展和居民生活水平的提高，汽车保有量不断增加，停车难成为邻水城市发展中的一个突出问题。为了解决这一难题，邻水县大力推进智慧停车场建设。

近日，笔者在金科集美天宸城市驿站项目的施工现场看到，工人们正抓紧时间按照规划设计方案修建基础管网，为建设停车场打好基础。

据施工现场负责人邻水县华盛建筑工程有限公司项目经理刘勇介绍，今年，邻水计划在金科集美天宸、邻水府西宸大院各新建1个智慧停车场，场内包含停车场、充电桩等配套设施，建成后将采用先进的智能停车管理系统，车辆进入停车场时，系统会自动识别车牌，并引导车辆前往空闲车位。停车场内安装多个高清摄像头和传感器，实时监测车位的使用情况。

此外，该停车场还将实现无感支付功能。车辆离开停车场时，系统会自动计算停车费用，并通过与车主绑定的支付方式进行扣费，无需人工缴费，大大提高通行效率。同时，停车场还会配备智能充电桩，为新能源汽车提供充电服务，进一步满足市民的需求。

**城市道路：
畅通城市的动脉**

城市道路是城市的动脉，关系着城市的运转效率和居民的出行质量。在邻水城市建设大会战中，城市道路的改造和新建工程取得了显著成效。

人民路南段南门桥至东门桥的道路改造就是一个成功的案例。这条道路是邻水的主要交通主干道之一，但由于年久失修，路面破损严重，交通拥堵时有发生。经过重新铺设路面、拓宽车道、优化交通信号灯等一系列改造措施，大道焕然一新。如今，道路宽敞平坦，车辆行驶顺畅，大大缩短了市民的出行时间。

在道路建设过程中，邻水县始终秉持以人为本的理念，加强了城市道路与周边地区的连接，促进了区域协调发展。省道406二期二标段这条“快速通道”的建设，将邻水与周边的旅游景区紧密相连，为经济发展和旅游业的繁荣提供了有力支撑。

邻水城市建设大会战中的智慧停车场和城市道路建设，是邻水城市发展的一个缩影。这些项目的实施，不仅提升了城市的形象和品质，也让市民们享受到了更加便捷、舒适的生活。

“城市建设是一个持续的过程，我们将继续秉持以人为本的理念，不断推进城市建设的步伐，为居民创造更加美好的未来。”邻水县住建局项目办负责人王飞说，相信在不久的将来，邻水将以更加崭新的面貌展现在世人面前，成为人们向往的美好家园。

沈仁平 吴乾超

阿坝州松潘县： 当千年古城花灯会遇上潮流音乐季

璀璨星空下，松潘古城的轮廓渐渐被温柔夜色轻抚，青砖古瓦，轻语千年沧桑与辉煌，历史的深沉与现代的繁华在此交织，绘就一幅动人心魄的时空画卷。近日，阿坝州松潘县的松州广场灯火辉煌、人潮涌动，以“花灯璀璨古松州·庆祝新中国成立75周年”为主题的2024松潘县第八届古城花灯会举行。松州儿女与四方游客欢聚在这片古老而又充满生机的土地上，共同迎接2024松潘县古城花灯会的璀璨绽放，共赴一场文化的盛宴、一场光影的梦幻之旅。

光影交织 共赏松州古城盛景

开幕式当晚，全息立柱升起“世界很大·松潘很美”的字样，两百余架无人机被唤醒，从城墙的各个角落腾空而起，悬停于古城之上，摆出“花灯璀璨古松州·庆祝新中国成立75周年·我爱松潘·欢迎您”几个字样和花灯图形以及五角星图形。

据了解，本次活动以“古韵松潘：历史长河流光溢彩”“民族风情：文化瑰宝绽放光彩”“秀美风光：旅游资源绘就画卷”“辉煌未来：产业发展铸就新篇”为主线，通过丰富多彩的文艺表演和展示活动，全面展现松潘的独特魅力和发展成就。

视频《古韵松潘：历史长河流光溢彩》以光影交错的魔幻手法，缓缓铺开松潘千年的历史画卷。城墙的青砖、茶马古道的喧嚣，一幕幕历史场景在光影的流转中生动再现；情景表演《古城回响》以一段生动的对话，将观众拉回到那个商贸繁荣、文化交融的时代，让观众亲耳聆听历史的回响……一系列表演不仅赢得观众的阵阵喝彩，更让松潘古城的历史和文化在光影与歌舞中得到了生动的传承与弘扬。

此外，今年的第二届岷江源音乐季特别邀请到黄征、庞龙、金池、阿吉太、超立方体乐队、六度空间、宝藏乐队、秋刀鱼乐队等乐队大咖，为松潘各族群众和游客呈现一场视觉与听觉双享受的音乐盛宴。

源远流长 传承松潘花灯文化

松潘花灯会作为独具魅力的传统民俗活动，历史悠久，源远流长。自古以来，松潘便以

其独特的地理位置成为川西地区的门户与商贸重镇，而花灯会作为这一地区庆祝丰收、祈求平安的重要仪式，更是深深扎根于当地各族群众的心中。

每一盏花灯都承载着松潘各族群众对美好生活的向往与追求，也见证了松潘历史的变迁与发展。从传统的手工制作到现代技术的加持，松潘花灯的制作工艺也在不断精进，展现出与时俱进的创新精神。

“今年的花灯会在保留传统制作工艺与表演形式的基础上，还巧妙融入了现代科技与文化创意。通过LED屏幕滚动播放的宣传片，让古老的松潘故事以全新的方式展现在观众面前，既保留了传统韵味，又增添了时代感。”据活动相关负责人介绍，今年的松潘花灯会融入了新的元素与创意，使其更加符合现代人的审美需求。无论是灯光秀、舞美设计还是互动体验环节，都力求为游客带来全新的观赏体验，让传统文化在现代社会中焕发新的生机与活力。

民族交融 舞出最美和谐花灯

阿坝州松潘县是一个以藏、羌、回、汉为主体的多民族聚居的千年高原古城，其多姿多彩的民族风情、民俗文化犹如繁星璀璨、熠熠生辉。其中，最能代表民族融合的就是藏、羌、回、汉“花灯舞”。各民族在这项民间艺术中融入自己民族的文化元素，各具特色又相互辉映，谱写了松潘各民族交往、交流、交融的生动画卷。

每到盛夏时节，大家穿上节日的盛装，欢天喜地共赴这场盛会。在花灯的海洋里，藏、羌、回、汉各族群众各具特色而又绚丽多姿的花灯舞精彩纷呈，“跳花灯”成了松潘最具

特色、最能体现民族团结的文化名片，既是松潘的文化符号之一，也是展现松潘铸牢中华民族共同体意识的重要载体。各族群众同跳花灯舞宛如无形的纽带，促进了各民族之间的交流与互动，促进了民族团结进步与社会和谐发展，也为这座拥有2340年置县历史的高原古城注入新的生机与活力。

产业联动 激活松潘业态活力

随着旅游业的蓬勃发展，松潘花灯会现已成为推动当地经济发展的重要力量，每年的花灯会不仅吸引了大量游客前来观赏，还带动了餐饮、住宿、交通等相关产业的发展，促进了当地特色产品的销售与文化传播。

每年花灯会的举办，不仅是一场文化盛宴，更是促进地方经济发展的重要平台。据了解，今年的松潘第八届古城花灯会不仅延续以往的精彩节目和文化活动，还新增了更多互动性和体验性强的内容，游客们可在此欣赏丰富多彩的岷江源音乐季、花灯巡游、古城好声音、古城潮乐嘉年华等文化活动，还可以领略到回族土琵琶弹唱、羌族多声部等非遗演出，感受松潘独特的文化魅力。

此外，在花灯会期间，藏红花椒、牦牛肉干等多种松潘土特产一一亮相，不仅为游客们提供了一次品味地道风味、感受地方文化魅力的机会，也为当地农户和企业搭建了一个展示和销售的舞台，进一步激发游客的购买热情，促进当地农特产品的销售。同时，也为松潘的农产品品牌塑造和市场推广提供了有力支持，增强了地方特色产业的知名度和影响力。

高明山 张俊华
(松潘县委宣传部供图)



□梁慧芳 刘旭 本报记者 魏彪

暑假，广安市朝天区曾家镇荣乐村养生谷迎来旅游旺季。荣乐村党支部书记周元仁表示，得益于“曾家山旅游环线便民公交”的建设，通往村里的路宽了，游客明显增多。

近年来，朝天区围绕构建“两横五纵三环线”交通网络主骨架，加快形成以G5京昆高速、108国道和省道410、301为主骨架的连接景区景点的快速网络，高标准建成曾家山旅游快速通道等精品旅游线路，超前完工嘉陵江渡(铁索)改桥民生工程，开通朝天至广元上下班定制专线……深入推进城乡融合、重塑农村人居环境、助力乡村产业发展、提升群众生活品质。

旅游专线 让公交开到家门口

蜿蜒曲折的农村公路，将集市、村庄、乡镇串联起来，沿途青山环抱、云海翻涌。

“太幸福了，跟住城里没区别。”乘坐荣乐村养生谷内循环免费公交前往金通·邮快驿站的村民张仕会赞道，交通方便了，集市开到家门口了，游客多了，农产品更好销了。车辆缓缓行驶于山间，从村庄的宁静到集市的繁忙，村村通客运和便民公交让村民体验到了家乡的变化和发展。

零食品、生活用品区、快递存放区……走进快递站，货架上高高堆叠的快递箱十分整齐，如同一座小型的物流枢纽，“网购产品下乡”与“农特产品进城”在这里得以体现。

“目前快递业务最高峰一天超1000件，寄出去的大多是核桃、香菇等土特产，收到的从生活用品到电器，应有尽有。”驿站负责人范榆铃不停分拣着快递。

曾家山生态旅游环线全长53公里，设置公交车20辆，公交站点17个、停车场8个。以高效“出行网”为基础，朝天区构建起惠民“物流网”和便捷“服务网”。

通勤专车 实现点对点接客跨越

随着第一缕阳光跃上山间，朝天区客运汽车站内，“朝天—广元”通勤专车已在静静等待乘客。

人享其行 物畅其流

广元市朝天区夯实基础满足群众美好出行愿望

朝天区交通运输综合服务中心主任刘兴德说：“前期通过问卷调查方式完成了市场信息摸底，在专车试运行过程中，根据实际情况又增加了线路。”

“有了‘专车’，上下班方便多了！”“在手机上就能知道车几点到，还能通过小程序提前约车。”……说起通勤专车的好处，常年往返于两地的“上班族”滔滔不绝。

据悉，朝天区客运站依托原有运输资源，投入原朝广班线车辆13台作为通勤专车，覆盖主城区万缘、南河、老城三个片区，从5月13日起运行至今，累计安全运送旅客2万余人次。

深化片区化运营，赶集专线、预约用车……朝天区交通运输局相关负责人表示，将致力于满足乡村旅游出行需求等个性化服务，保障群众出行便捷快捷的同时，增强企业自身造血功能。

大桥贯通 大幅缩短出行时间

蓝天白云下，位于大滩镇的八庙沟嘉陵江大桥如一条飘带，连接着嘉陵江两岸。

“这座桥是我们祖祖辈辈的期盼。”大滩镇敬忠村村民张明勋颇为感慨，这项百姓牵挂的民生工程年初竣工，以后销售农产品、到城里办事安全又方便。敬忠村党支部书记李应波说，朝天区地处嘉陵江上游，长约50.6公里的嘉陵江朝天段，很大程度上制约了两岸群众出行。如今，桥面上车辆川流不息，行人络绎不绝。坐上“金通小黄车”过桥，只需要20分钟就能到达朝天场镇。

走进敬忠村，一排排菌菇大棚整齐排列，甚是喜人。广元市霖鑫菌类种植专业合作社负责人丁彬翰说，桥通了，种植的菌菇销售到城区更方便了。

近年来，朝天区将嘉陵江渡(铁索)改桥项目纳入重大民生工程，规划建设跨嘉陵江大桥12座。截至目前，12座大桥全部竣工。嘉陵江朝天段沿线60余个村的群众出行条件得到大幅改善，有效地增加了当地农产品的附加值，为推进乡村全面振兴提供了良好的交通保障。